



**ఐఐటీ ప్రవేశపరీక్షలో 2013లో ప్రవేశ పెడుతున్న మార్పులను తల్చుకుని బెంబేలు పడటం కంటే వాటిని సవ్యంగా అర్థం చేసుకోవాలి. తగినట్టుగా సంసిద్ధమవాలి. ఇదే విద్యార్థుల కర్తవ్యం!**

# ఐఐటీ బాటలో

# మెలకువగా... మెరుగ్గా!

‘ఐఐటీ ప్రవేశపరీక్ష కొరకరాని కొయ్యే’, ‘ఐఐటీలో సీటు అందని డ్రాక్షన్- ఇలాంటి వ్యాఖ్యలు ఇటీవల తరచూ వినపడుతున్నాయి. వీటినిచూసి చాలామంది ఆందోళన పెంచుకుంటున్నారు కూడా. ఇది సరి కాదు. పరీక్ష నిర్వహణలో కొత్త మార్పులు ప్రవేశపెట్టినపుడు వాటిని అవగాహన చేసుకునే ప్రయత్నం చేయాలి. అప్పుడే ఆయోమయం, ఆందోళన తగ్గిపోతాయి. పరీక్షను దీటుగా, మెరుగ్గా ఎదుర్కొనే ఆత్మవిశ్వాసమూ ఏర్పడుతుంది.

ఐఐటీ ప్రవేశపరీక్షలో ప్రవేశపెడుతున్న మార్పుల- పరీక్ష నిర్వహణ పద్ధతిలో జరుగుతున్నవే తప్ప పరీక్ష నమూనాలో కానీ, సిలబస్లో కానీ జరుగుతున్న మార్పులు కావు. సబ్జెక్టును క్షణంగా చదువుకుని, భావనలపై అవగాహన పెంచుకునే విద్యార్థులు ఈ మార్పుల కారణంగా నష్టపోయేదేమీ లేదు. అందుకని వారు ఏమాత్రం ఆందోళన చెందాల్సిన అవసరం లేదు!



**ధాగం కృష్ణమూర్తి**  
కృష్ణమూర్తి ఐఐటీ అధ్యాపకుడు

## నాటి పరీక్షలే...

ఇంతవరకూ ఉన్న ఏవకాకాకా లాగా జేకాకా-2013 మెయిన్స్ పరీక్ష ఉంటుంది. అలాగే ఇంతవరకూ ఉన్న ఐఐటీ-జేకాకాకా లాగా జేకాకా-2013 అడ్వాన్స్డ్ పరీక్ష ఉంటుంది. కాకపోతే జేకాకా మెయిన్స్ పరీక్ష, జేకాకా అడ్వాన్స్డ్ కు ముఖద్వారం (గేట్ వే) అవుతుంది. ఏవకాకాకా, ఐఐటీ-జేకాకాకాలు ఎంతోకాలంగా విద్యార్థుల రాసున్న పరీక్షలే కాబట్టి ఇంక ఆందోళన దేనికి?

అయితే ఇంటర్మీడియట్ మార్పులకు ప్రాధాన్యం పెరిగిందనేది గమనించాలి. ఈ ఒక్క విషయంలో విద్యార్థులు తగిన జాగ్రత్త తీసుకుంటే ఐఐటీలో ప్రవేశం ఏమంత కష్టం కాదు. ప్రవేశపరీక్షలో జరగబోతున్న మార్పులు అర్థతా నిబంధనలకు సంబంధించిన సాంకేతికపరమైనవే కానీ సబ్జెక్టు పరమైనవి కాదు!

## ఐఐటీలో ప్రవేశం పొందాలంటే...

- 1) ఇంటర్ లేదా సమానమైన బోర్డు పరీక్షలో ఆ సంవత్సరం ఉత్తీర్ణులైన టాప్ 20 పర్సెంట్లో విద్యార్థుల్లో ఉండాలి.
- 2) జేకాకా మెయిన్స్ లో ర్యాంకు సాధించాలి. అంతేకాకుండా మొదటి లక్షా యాభైవేలమందిలో ఒకడవ్వాలి.
- 3) జేకాకా అడ్వాన్స్డ్ పరీక్షలో ర్యాంకు సాధించాలి.

తుది పరీక్ష అయిన అడ్వాన్స్డ్ లో సాధించే ర్యాంకు ఆధారంగానే సీటును కేటాయిస్తారు. మొదటి రెండు eligibility conditions గానే ఉంటాయి. అంటే జేకాకా మెయిన్స్ ర్యాంకు, ఇంటర్ మార్కులకు ఐఐటీలో సీటు కేటాయింపడంలో ప్రాధాన్యం ఉండదు.

## అర్హతా నిబంధనల్లో తేడా

ఈ పరీక్షలన్నిటికీ చదివే సిలబస్ ఒకటే అయినా బహు ముఖ వ్యూహం అవసరం. ఇక్కడ విద్యార్థులు గమనించదగ్గ విషయం ఏమిటంటే- ఎన్ఐఐలూ, ఐఐఐటీల్లో ప్రవేశం పొందడానికి; ఐఐటీలో ప్రవేశం పొందడానికి ఉన్న అర్హత నిబంధనల్లో వ్యత్యాసం!

ఎన్ఐఐలూ, ఐఐఐటీల్లో ప్రవేశం పొందడానికి బోర్డు పరీ

**ఐఐటీ ప్రవేశపరీక్షలో జరగబోతున్న మార్పులు అర్హతా నిబంధనలకు సంబంధించిన సాంకేతికపరమైనవే కానీ సబ్జెక్టు పరమైనవి కాదు. పరీక్ష నమూనాలో కానీ, సిలబస్ లో కానీ జరుగుతున్న మార్పులు కావివి! సబ్జెక్టును క్షణంగా చదువుకుని, భావనలపై అవగాహన పెంచుకునే విద్యార్థులు ఈ మార్పుల కారణంగా నష్టపోయేదేమీ ఉండదు.**

క్షలో టాప్ 20 పర్సెంట్లో ఉండాల్సిన అవసరం లేదు. కానీ ఈ సంస్థల్లో సీటు కేటాయింపడం కోసం ఇంటర్ మార్కులకు 40 శాతం వెయిటేజీ, జేకాకా మెయిన్స్ పరీక్ష మార్కులకు 60 శాతం వెయిటేజీ ఉంటుంది. ఇంటర్ మార్కుల వెయిటేజీ నార్మలైజేషన్ జరిగిన తర్వాతే ఉంటుంది.

ఐఐటీలో సీటు పొందడానికి ఇంటర్ మార్కులతో, జేకాకా మెయిన్స్ ర్యాంకుతో ప్రత్యక్షంగా సంబంధం లేదు. కానీ జేకాకా మెయిన్స్ లో ఉత్తీర్ణులైనవారిలో మొదటి లక్షా యాభైవేలమందిలో, ఇంటర్లో ఉత్తీర్ణులైనవారిలో టాప్ 20 పర్సెంట్ లో ఉండాలి. ఇవీ అర్హతా నిబంధనలు. వీటిని అర్థం చేసుకుని తగిన ప్రిపరేషన్ వ్యూహం రూపొందించుకోవాలి.

## సబ్జెక్టుపరంగా ప్రాధాన్యం

మెయిన్స్, అడ్వాన్స్డ్ పరీక్షల్లో గణిత, భౌతిక, రసాయన

శాస్త్రాలకు సమ ప్రాధాన్యమే ఉంది. అయితే సబ్జెక్టుపరంగా ఆలోచిస్తే- భౌతికశాస్త్రంలోని ప్రశ్నలు మన రాష్ట్ర విద్యార్థులకు కఠినంగా ఉంటాయి. అందుకనే వీరు దీనిపై కాస్త ఎక్కువ శ్రద్ధ పెట్టడం మంచిది.

గణితం స్కోరింగ్ సబ్జెక్టుని తెలిసిందే. మంచి ర్యాంకు సాధనకు ఈ సబ్జెక్టును నమ్ముకోవాలి. మూడో ప్రాధాన్యం రసాయనశాస్త్రానిది. ఎందుకంటే- మిగిలిన రెండు సబ్జెక్టుల్లో ఎక్కువగా కాలేక్యులేషన్ ఆధారిత ప్రశ్నలుంటే దీనిలో కంటెంట్ ఆధారిత ప్రశ్నలు ఎక్కువ. కాలేక్యులేషన్ లో పొరపాట్లు జరిగే అవకాశం అధికం. ఇక ఇంటర్ పరీక్షలో కూడా టాప్ 20 పర్సెంట్ లో ఉండాలి కాబట్టి ఈ మూడు సబ్జెక్టులతో పాటు లాంగ్వేజెస్ లో కూడా మంచి మార్కులు తెచ్చుకోవాలి.

## లాభం... నష్టం

తగిన ప్రతిభా సామర్థ్యాలు లేకున్నా కోచింగ్ బలంతోనే, ఊహించి సమాధానాలు రాసి తమ అదృష్టబలంతోనే ఐఐటీల్లో సీటు పొందాలనుకున్న విద్యార్థులకే ఈ మార్పుల వల్ల నష్టం. సబ్జెక్టును చదివే ప్రతిభావంతులకు మాత్రం ఎలాంటి నష్టమూ ఉండదు.

ఐఐటీ-జేకాకా సన్నద్ధతలో పడి ఇంతవరకూ విద్యార్థులు ఏవకాకాకాని నిర్లక్ష్యం చేసేవారు. అటు ఐఐటీల్లో సీటు రాక, ఇటు ఏవకాకాకా సరిగా రాయక రెండు రకాలుగానూ నష్టపోయేవారు. ఇప్పుడా ప్రమాదం లేదు. ఎందుకంటే ఏవకాకాకా (జేకాకా-మెయిన్స్), ఐఐటీ-జేకాకా (జేకాకా-అడ్వాన్స్డ్)కి స్ట్రీనింగ్ పరీక్ష మారింది. ఇది కూడా విద్యార్థులకు లాభదాయకమే. ఈ మార్పుల వల్ల ఇంటర్ మార్కులకు ప్రాధాన్యం పెరుగుతోంది. దీనివల్ల తాము నష్టపోకుండా ప్రతిభావంతులైన గ్రామీణ విద్యార్థులు తగిన జాగ్రత్తలు తీసుకోవటం అవసరం.

## ఎక్కణ్ణుంచి ఆరంభించాలి?

సూటిగా చెప్పాలంటే- విద్యార్థులు తమ సన్నద్ధతను ఇంటర్ పరీక్షను దృష్టిలో పెట్టుకుని ఆరంభించాలి. అటు ఎన్ఐఐలూ, ఐఐఐటీల్లో గానీ, ఇటు ఐఐటీల్లో గానీ సీటు సంపాదించాలంటే విధిగా ఇంటర్లో మంచి మార్కులు సాధించాలి. టాప్ 20 పర్సెంట్ లో ఉండాలంటే మన రాష్ట్ర విద్యార్థులు ఇంటర్లో కనీసం 90 శాతం మార్కులు (లాంగ్వేజెస్ తో సహా) సాధించాలి. దీని కోసం...

- ◆ ఇంటర్ సిలబస్ ను శ్రద్ధగా చదివి సబ్జెక్టు ప్రాజెంటేషన్లో మెలకువలు నేర్చుకోవాలి.
- ◆ ఇంటర్ పరీక్ష ఆబ్జెక్టివ్ పద్ధతిలో ఉండదు. ఈ పరీక్షలో వెరి షార్ట్ ఆన్సర్ టైప్, షార్ట్ ఆన్సర్ టైప్, లాంగ్ ఆన్సర్ టైప్ అనే మూడు రకాల ప్రశ్నలుంటాయి. నిర్దిష్టమైన నిడివిలో, సరైన స్టైల్స్ రాస్తూ సమాధానాలివ్వాలివుంటుంది. దీనికి ఏడాది పొడవునా సాధన అవసరం.
- ◆ కోచింగ్ కేంద్రాల్లో చేరి ఏడాది మొత్తం మల్టిపుల్ చాయిస్ ప్రశ్నలనే సాధన చేస్తూ, చివరి రెండు నెలల్లో మోడల్ పేపర్ల ద్వారా సిద్ధమై ఇంటర్ పరీక్ష రాసే విద్యార్థులు ప్రథమశ్రేణిలో ఉత్తీర్ణులవగలరేమో కానీ టాప్ 20 పర్సెంట్ లో మాత్రం ఉండలేరు. అందుకని ఇంటర్ ప్రిపరేషన్ కోసం తగినంత సమయం కేటాయించాలి.

- ◆ సన్నద్ధతలో రెండో దశ- ఆబ్జెక్టివ్ పద్ధతిలో జరిగే జేకాకా-మెయిన్స్ పరీక్షకు చదవడం. దాదాపు 10 లక్షలమంది ఈ పరీక్ష రాస్తారని అంచనా. వారిలో టాప్ 1.50 లక్షల్లో ఉండాలంటే పరీక్షలో మంచి ర్యాంకు సాధించాలి. దాని కోసం తగినన్ని ఆబ్జెక్టివ్ ప్రశ్నలను సాధన చేయాలి.
- ◆ ప్రశ్నలు సులువుగానే ఉంటాయి కాబట్టి జ్ఞాపకశక్తికి, మేగానికి కూడా ప్రాధాన్యం ఉంటుంది. అందుకని సన్నద్ధత ఈ దిశలో ఉండాలి.
- ◆ ఐఐటీల్లో ప్రవేశానికి రాయాల్సిన- చివరిదైన మూడో దశ పరీక్ష జేకాకా అడ్వాన్స్డ్. జేకాకా మెయిన్స్ రాసిన తర్వాత దాదాపు 40 రోజుల సమయం ఉంటుంది కాబట్టి దీనికోసం చక్కగా సంసిద్ధులవ్వాలి.
- ◆ ఈ పరీక్ష ఇంతవరకూ జరుగుతున్న ఐఐటీ-జేకాకా లాగా ఉంటుంది. ఆబ్జెక్టివ్ పద్ధతిలోనే ఉన్నా వివిధ రకాల ప్రశ్నలుంటాయి.
- ◆ ప్రశ్నలు కఠినంగా ఉండే అవకాశముంది. సబ్జెక్టు లోతు లోకి వెళ్ళి చదవాల్సివుంటుంది. భావనలకూ, వాటి అనువర్తనాలకూ అధిక ప్రాధాన్యం.
- ◆ జేకాకా మెయిన్స్ ద్వారా వడబోసిన మొదటి 1.50 లక్షలమంది విద్యార్థులే ఈ పరీక్ష రాస్తారు కాబట్టి పోటీ గట్టిగా ఉంటుంది.